工农大路人行步道有个坑 居民盼及时修复排除安全隐患



人行步道塌了个坑,存在安全隐患 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"最近降雨天气频繁,可能是雨 水冲刷的原因,人行步道旁出现了 塌陷……"6月3日,长春市民陈女士 向城市晚报全媒体记者反映,位于 长春市朝阳区工农大路上的一处人 行步道塌了个坑,存在安全隐患,急

记者在工农大路近南湖公园2 号门附近看到,原本平坦的人行道

上,靠近马路护栏的地方出现了一 处塌陷路面,塌陷最深处有30厘米 旁边没有围挡或警示标志,有人将 树枝插入其中,提醒行人避让。因 为塌陷不断扩大,一块地砖也陷了 下去,凹陷形成的坑里碎砖混合着 树叶和废纸等垃圾。

有居民表示,该路段是南湖公园 游客经常途经的道路,白天光线好时 还能看清,夜晚路过看不清,自己曾 一脚踏空失去平衡而摔倒。希望有 关部门抓紧时间把路面修好,将安全 隐患及时排除,方便大家出行

随后,城市晚报全媒体记者将 上述情况反映到市政维管部门,工 作人员反馈表示,将会指派人员现 场踏查,尽快修复排除安全隐患。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

专业法官跨部门联动 共建执源治理新机制

为贯彻落实省、市两级法院对执 源治理工作的部署要求,切实从源头 上减少矛盾纠纷,近日,长春市宽城 区人民法院民三庭与执行局联动召 开跨部门专业法官会议,探讨共建执 源治理内部工作机制。

会上,首先强调了执源治理工作 的重要意义,要求各部门树立"全院 一盘棋"思维,推动建立审执工作会 商机制,并对探索执源治理新模式提

接着,执行法官和民事法官结合 各自工作中的经验、做法进行了交 流。民三庭分享了在矛盾纠纷实质 性化解方面的经验做法。例如,大力 推行"调解、和解融入执行"工作模 式,秉持"审判兼顾执行"原则,把矛 盾纠纷实质性化解落实在审判环节, 从源头降低执行案件增量。善用财 产保全措施,以保全促调解、促履行、 促执行。贯彻调解优先原则,发挥调 解优势,积极引导当事人调解立即履 行、和解分期履行。做好判后答疑工 作,跟踪案件履行情况,督促当事人 主动履行判决义务。建立落实"执前 法官督促"机制,开具生效证明时及 时联系履行义务人,询问未能履行 原因、继续履行可能性并告知不履 行的法律后果。如义务人因客观原 因短期不能履行,审判法官主动引 导申请人给予宽限期,提升裁判文 书主动履行率。2024年以来,民三

庭审判质效综合指标中案件比为 1.44,效果指标中调解率为33.47% 申请执行率为36.84%,在全院推动 执源治理工作方面取得较好成效。 执行干警表示,民三庭法官主动延 伸审判职能,将审执融合理念落实 到具体工作中,为执源治理工作的 开展提供了系统性措施。 宽城法院将继续探索构建系统化执 源治理模式,拓宽执源治理新路径, 加强立案、审判等前端环节同执行 部门的衔接配合,常态化开展跨部 门专业法官会议,聚焦矛盾纠纷的 实质性化解,从源头减少执行案件 增量,扎实推动执源治理工作走深 城市晚报全媒体记者 吕闯

外卖吃出异物

原告不远千里为维权 法官以情调解化纠纷

近日,长春市绿园区人民法院 综合审判庭成功调解一起买卖合同 纠纷。办案法官通过耐心细致地工 作,彰显了"民生无小事"的司法温 度,以实际行动助力法治化营商环 境建设,取得了良好的法律效果和

2024年3月29日,孙某从大连前 往长春参加会议,晚上休息期间在外 卖平台购买某商家两份餐品。食用 过程中发现菜品中有大块塑料袋制 品,孙某立即联系商家要求退款,商 家认可产品中有塑料异物并按照原 价26.78元进行退款。但孙某无法接 受商家仅退回菜品货款,遂将商家诉 至绿园法院,要求商家按照《中华人 民共和国食品安全法》第148条规定, 支付1000元赔偿金。

"食品安全大于天!"办案法官杨 永春在详细了解案情后,考虑到太案 虽然争议金额不大,但既与食品安 全、民生需求息息相关,又涉及本地 企业规范经营、城市良好形象等问 题,不可简单一判了之。法官首先联 系被告,对被告的心理及对案件的态 度进行把握,被告表示对案件非常重 视,并愿意承担一定的责任。法官又 与原告联系,向其传达被告态度,得 知原告目前身在大连后,法官提出了 网上开庭的意见,以减轻原告诉累 但开庭当天,原告为了避免网上开庭 不能清楚表达诉求,还是坐高铁从大 连赶到长春参加庭审。

为实质性化解纠纷,实现案结事 了人和。庭审中,法官没有简单地进 入审判程序,而是利用双方当事人面 对面沟通的机会,组织原、被告进行 调解,并耐心进行释法明理。

首先法官对《中华人民共和国食 品安全法》相关条目向被告进行讲 解,并说明"人人都是营商环境,事事 关乎营商环境",作为商家应诚信经 营,自觉维护城市形象,希望被告拿 出积极态度。被告当庭表示,一定要 让原告满意并当庭给原告道歉。

随后法官又与原告分析事件的 形成,在得知原告是来参加长春客车 厂的合作会议时,法官运用自身对长 春客车厂的了解,将长春客车厂的历 史与长春优质的营商环境向原告进 行了介绍,使原告跳出诉讼情境,缓 解对立情绪。原告明确表示,自己如 果只为索要赔偿,不会不顾往返车票 近700元前来参加庭审,而是希望能 够受到公正待遇,维护自身权益。感 受到法官真诚负责的态度后,原告表 示只需被告赔偿500元即可。被告当 即将500元转给原告,并当庭向原告 诚恳道歉,表示在今后经营中将加强 食品卫生安全,避免此类事情再次发 生,双方握手表示和解。至此,该案 得以妥善解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

至诚大爱撑起"一片天"

记2024年第一季度"中国好人"邵英福

妻子患病昏迷不醒,治 愈几率只有万分之一,父 母年事已高且久病缠身, 愈发需要人照顾, 当一个 接一个的不幸降临时,他 不离不弃,用无私的爱和 宽阔的肩膀,撑起了风雨 飘摇的家。他叫邵英福, 今年50岁,是吉林油田公 司扶余采油厂采油作业二 区的一名采油工。

2016年以前,他拥有 个幸福的六口之家,儿 女双全,父母健康,妻子是 他的贤内助。虽然一家子 的收入仅有邵英福的工资 和老父亲的退休金,但在 支付大女儿念大学、小儿 子上初中的学费和生活费 后,省吃俭用勉强可以维 持,三代同堂的日子虽然 平淡却也其乐融融。

而平淡的生活却在 2016年6月20日戛然而止, 他的妻子孙静突然倒在了 父母面前。医院诊断孙静 得了NMDA脑炎,导致持 续昏洣不醒,治愈希望渺

"只要有一丝希望,我 都不会放弃!"当医生询问 邵英福是否放弃治疗时, 他回答得很干脆。但重症 监护室每天高额的治疗费 用,着实让邵英福喘不过 气来。车子卖掉了,只够 几天的费用,他毅然决然 卖掉了房子,也只是又支 撑了十几天。后来他不得 不一边打电话找亲戚朋友 借钱,一边在医院附近打 零工赚钱。主治医生被他 的真诚打动,特意申请为 孙静减免了治疗费用。

在医生倾力救治下,孙 静终于苏醒了。可是,醒 来后的孙静因病导致智力 损伤,只有5岁的智力水 平,连父母都不认识了。 出院回家后,不知打碎了 家里多少碗杯,不知哭闹 过多少回。可邵英福都像 疼爱孩子--样耐心呵护着 妻子,"她既然嫁给了我, 我就要对她负责一辈子。

屋漏偏逢连夜雨.船识 又遇打头风。2017年8月. 88岁的老父亲突发脑梗。 命运再一次将邵英福推向 绝境。但他很快重新振作 起来,和父亲一道同病魔

战斗。他自制了一根绳 子,每天一有时间就拽着 老父亲学走路,又在网上 自学按摩理疗技巧,给老 父亲做康复。经讨两年的 持续锻炼,老父亲的病情 一天比一天好转,能自己 走路了,也能照顾自己生 活起居了,全家人特别高

但随着父母年纪越来 越大,他们的身体状况日 渐不佳,行走不便、自理能 力弱化成了急需面对的问 题。作为家中独子,一家 人的重担都落在了邵英福 个人身上。每天清晨。 他都要早起做好一家人的 早饭,给两位老人和妻子 洗漱,安排好后再去上班; 下班后做完晚饭,喂两位 老人吃完,就领着老人在 屋里做简单的锻炼和按 摩,然后给老人擦洗,等老 人们睡下了再去收拾屋 虽然他常常是忙完这 个忙那个,经常一天只能 在凌晨才上床入睡,但他 却始终保持着积极乐观的 生活态度, 笑对人生

了解到他的难处, 吉林 油田公司领导特意把他从 边远前线调到离家最近的 工作地点,让他能有更多 时间照顾家人。油田各级 组织、青年志愿者队伍的 慰问探望,也如涓涓细流, 给这位饱经风霜的汉子以 温暖的慰藉。

为了偿还给妻子治病 欠下的债务,邵英福利用一 切可以争取到的时间,在好 友的引荐下作画换钱。每 到节假日,他还会半夜两三 点钟起床,去跟拍婚礼录 像。夜深人静时,他不是在 学习新媒体技巧,就是在编 辑短视频。在吉林油田各 级组织的帮助下,在他的努 力下,100多万元的债务逐 渐还上了。

上善若水,大爱无声 邵英福以人世间最宝贵的 直情诠释着孝老爱亲精 神,传播着孝行天下、爱满 人间的正能量。2022年, 他被评为"松原好人 2023年被评为"吉林好 人",近日入选2024年第一 季度"中国好人榜"

吉林日报记者 马贺

省公安厅高速公路公安局靖宇分局 深入万兴村开展送温暖活动

端午将至,为进一步弘 扬"尊老、敬老、爱老"的中 华民族传统美德,用实际行 动彰显新时代人民公安新 形象,5月31日,省公安厅 高速公路公安局靖宇分局 巡逻三大队联合抚松爱心 协会、中志协应急委白山服 务队开展"万兴村庆端午粽 香夕阳红"送温暖活动。

活动中,巡逻三大队民 警亲切关心老人近况,贴心 叮嘱老人要按时吃饭、保重 身体,浓浓关爱之情溢于言 表,欢声笑语洋溢在每个人 的脸上。随后,民警同志愿 者发放了粽子慰问老人,并 为老人们送上了最真挚的

"端午安康"的节日祝福 一句句暖心的话语和一声 声温柔的关怀,让老人们倍 感浓浓暖意,更给予了精神 上的慰藉,让他们切实感受 到了来自人民公安的关怀, 营造了警民一家亲的良好

"万兴村庆端午粽香夕 阳红"送温暖活动,促进靖 宇分局进一步承担社会责 任,向全社会传递一 爱心和温暖"凝聚起的正 能量。靖宇分局将持续传 递爱心及正能量,主动担 当作为,为全社会贡献力 量.

城市晚报全媒体记者 王跃